Cap. I

Instalaţia de aprindere Dacia 1300

Constructia, functionarea, caracteristici 

Constructia:

       Autoturismul Dacia 1300 este echipa cu instalaţie electrica sub o tensiune normala de 12V.

Instalaţia electrică generală a autoturismului este compusă din :

   -sursa de producere a curentului (alternatorul) 

   -sursa de acumulare şi debitarea energiei electrice (bateria)

   -organele consumatoare de curent (echipamentul de aprindere, pornire, semnalizare, climatizare, etc.)

   -consumatoare suplimentare ca : ştergătorul de parbriz, lămpi interioare, etc.

   -cablu electric de înaltă şi joasă tensiune

Funcţionarea: 

Toate elementele componente ale instalaţiei electrice sunt legate, în paralel, având un singur conductor, rolul celui de-al doilea conductor fiind preluat de către piesele metalice ale autoturismului. Echipamentul de aprindere al automobilului serveşte pentru producerea, într-un anumit moment, scânteilor electrice necesare aprinderii amestecului combustibilului din cilindri motorului. La motoare cu carburator, după aspiraţia şi comprimarea amestecului carburant în cilindru, amestecul carburant este aprins de o scânteie electrică produsă de bujie. Pentru producerea scânteii între electrozii bujiei nu este suficientă o tensiune de 6 sau 12V respectiv tensiunea pe care o are bateria, scânteia nu se poate produce decât dacă bujia este alimentată cu tensiune de 15 000 …20 000. Pentru a se produce o tensiune atât de puternică este nevoie de un ansamblu de piese care lucrează împreună şi care transformă curentul electric de joasă tensiune în curent de înaltă tensiune.

În sistemul de aprindere prin scânteie cu baterie-bobină, prin intermediul unui transformator de tensiune denumit „ bobină de inducţie ”  ce transformă curentul de joasă tensiune, provenit de la bateria de acumulare, în curent de înaltă tensiune necesar producerii scânteii între electrozii bujiei.

In afară de acest sistem mai există aprindere electrică cu                       întâlnită mai rar la autoturisme. Instalaţia de aprindere prin bateri-bobină care are două circuite şi anume circuitul primar, prin care trece curentul de joasă tensiune şi circuitul secundar, prin care trece curentul de înaltă tensiune.

Curentul este dat de bateria de 12V. Când se închide contactul cu cheia în bobina de inducţie intră curent prin circuitul de joasă tensiune care ajunge la suport când contactele platinelor (contact fix şi contact mobil) sunt închise nu se produce curent de înaltă tensiune , când o camă deschide contactele platinilor în înfăşurarea secundară se induce un curent de înaltă tensiune care ajunge la rotorul distribuitorului apoi prin fişe ajunge la bujie, care dau scânteie şi aprind amestecul carburant din cilindru.

Instalaţia de aprindere este formată din :

Baterie, bobină de inducţie care are două înfăşurări ; înfăşurarea primară şi înfăşurare secundară de înaltă tensiune, alternator, suport-distribuitor format din suport care are axul cu came, ciocanele şi contactul fix şi distribuitorul cu contactele laterale în capac, în exterior are capsula vacumatică şi condensatorul, regulatorul centrifugal şi bujiile care  sunt montate în chiulasă.

Cap . II

Bobina de inducţie Dacia 1300. Construcţie funţionare, caracteristici
Construcţia:
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Bobina de inducţie este un transformator de curent care transformă curentul de joasă tensiune de 6V sau 12V în curent de înaltă tensiune, de 15.000 … 20.000V.

Bobina de inducţie este constituită dintr-o înfăşurare primară, formată din 200… 300 de spire din sârmă de cupru izolată, de circa 1mm grosime, înfăşurate pe un miez de fier moale; şi o înfăşurare secundară care are 15.000… 20.000 de spire, făcute dintr-o sârmă de cupru izolată foarte subţire (0,1 mm grosime). Aceste înfăşurări sunt protejate de un înveliş de tablă în interiorul căruia se află fixat, printr-o masă izolată, capacul de protecţie, făcut dintr-un material izolant(bachelită). 

Capetele înfăşurării primare sunt legate la cele două borne, fixate în capac. Înfăşurarea secundară are unul dintre capete legat la un capăt al înfăşurării primare, iar celălalt capăt este legat la borna fişei centrale a capacului izolat al bobinei de inducţie.

Funcţionarea:

Funcţionarea bobinei de inducţie se bazează pe fenomenul inducţiei electromagnetice, potrivit căruia, prin întreruperea curentului de joasă tensiune din înfăşurarea primară, ia naştere în înfăşurarea secundară un curent de înaltă tensiune. Acest fenomen se explică prin variaţia câmpului magnetic, creat de înfăşurarea primară, care scade de la valoarea de regim la 0 şi ale cărei linii de câmp magnetic (de forţă) întretaie spirele înfăşurării secundare. 

Valoarea până la care creşte curentul în înfăşurarea primară şi deci, tensiunea în înfăşurarea secundară, depind de intervalul de timp în care contactele stau închise. Când turaţia motorului este mai redusă, acest interval este mai mare şi deci, curentul va creşte mai mult decât în cazul turaţiilor mari, când intervalul de timp este redus. Dacă rezistenţa electrică a circuitului este mică, la turaţii mici ale motorului, curentul creşte mult şi are loc supraîncălzirea bobinei datorită efectului Joule. 

Introducând în circuitul înfăşurării primare între borne o rezistenţă suplimentară (variator), a cărui mărime variază cu temperatura, se va evita supraîncălzirea bobinei. La această rezistenţă, rezistenţa sa electrică creşte odată cu temperatura care, la rândul ei este în funcţie de intensitatea curentului ce o parcurge. De aceea, pentru a se obţine scântei mai puternice la pornire, când motorul este rece, se întrebuinţează bobine cu variator. 

Variatorul se montează cu înfăşurarea primară a bobinei de inducţie şi are rolul de a mări intensitatea curentului produs de bobină la pornire şi la turaţii mici ale motorului. 

Controlul exterior al bobinei de inducţie

Acesta trebuie să se facă înainte de încercare şi cuprinde următoarele operaţii: 

· verificarea carcasei metalice şi a capacului din material presat care nu trebuie să aibă fisuri şi crăpături adânci. Zgârieturile şi fisurile nu trebuie să se întindă pe o suprafaţă de 5 mm şi nu trebuie să depăşească adâncituri de 0,5 mm.

· Verificarea etanşeităţii şi îmbinării sudate a capacului bobinei

· Verificarea bornei de legătură la înaltă tensiune care trebuie să fie curată; de asemenea şi bornele de legătură la joasă tensiune nu trebuie să fie oxidate sau murdare.

Bobina de inducţie trebuie să fie curată şi uscată pentru că umiditatea şi murdăria favorizează scurgerile de curenţi care reduc puterea bobinei şi îngreunează sau fac nesigură aprinderea. Înfăşurarea de joasă tensiune se controlează cu lampa de control sau cu ohmmetrul dacă nu este întreruptă.

Rezistenţa defectă poate fi înlocuită cu alta din oţel cu diametrul de 0,4 mm, lungimea de 1,3 m şi cu rezistenţa de circa 1,25- 1,4 ohm. Valoarea rezistenţelor nu se schimbă în funcţionare, decât foarte puţin ea lucrând puţin încălzită la pornire este scurtcircuitată, mărind puterea aprinderii. La curenţi mici nu se încălzeşte şi are o rezistenţă mică, astfel că nu reduce tensiunea care revine înfăşurării primare, dar la curenţi prea mari, încălzindu-se puternic, reduce curentul şi puterea aprinderii. Întrucât aceste rezistenţe pot ajunge la temperaturi de +300 C, trebuie să se observe ca montarea bobinei să se facă într-un loc ferit de orice pericol de ardere sau inflamare. 

Înfăşurarea de înaltă tensiune se verifică în curent alternativ cu o lampă de control de 220V (între o borna joasă tensiune şi borna de înaltă tensiune. Rezistenţa suplimentară de pornire (variatorul) se inserează în circuitul primar. Distanţa între eclatori se reglează la 7mm. Dacă bobina nu s-a încălzit însă, încercarea poate fi făcută la turaţiile mici reglând distanţa cu 2mm mai mult. Creşterea temperaturii în înfăşurarea primară a bobinei de inducţie îi măreşte rezistenţa electrică si îi scade curentul primar micşorând puterea de aprindere.

Bobinele de inducţie moderne, cu izolaţia în ulei, se răcesc mai bine astfel să au o putere mai mare, fapt care le face mai sigure în funcţionare.

 Caracteristica tensiunii unei bobine de inducţie la pornire se determină după lungimea scânteii măsurată în mm, la o tensiune de alimentare egală cu jumătate din valoarea nominală, la o turaţie corespunzătoare unui număr de 300 de scântei/minut. Această valoare este cuprinsă între 7-10 mm. Lungimea scânteii în funcţionarea normală se determină la tensiunea nominală la 3000 sau 3600 scântei/min, valoarea ei fiind cuprinsă între 9-18 mm. Numărul maxim de scântei pe minut este o altă caracteristică care se obţine pentru o distanţă de 6-7 mm între eclatori, valorile fiind cuprinse între 8-19.000 scântei/minut.

Puterea medie consumată (măsurată în W) se determină la turaţia de 1000 rot/min la motor, valoarea ei fiind cuprinsă între 6-34W pentru bobine cu 1-6 cilindrii. Ca exemplu, tipul nou de bobină Garbe - Lahmezer consumă în repaus 4,4A, produce o scânteie care are o lungime de 15 mm la 3000 scântei/minut şi poate produce 19.000 scântei/minut. Ea cântăreşte numai 740 g. în mod analog, o bobină de inducţie Prufrex – Luper consumă în repaus 4,6A, produce o scânteie care are o lungime de 19 mm la 3000 scântei/minut şi poate produce până la 17.400  scântei/minut.

Caracteristica tensiunii bobinei de inducţie bobinei de inducţie se poate şi in condiţii care ţin seama de presiunea amestecului carburant din cilindrii motorului, sub care se produc scânteile dintre electrozii bujiilor.

Caracteristicile de funcţionare ale bobinei de inducţie

Pentru a ridica caracteristicile de funcţionare ale bobinei de inducţie se foloseşte montajul anterior fixându-se distanţa între eclatori la 7mm. Măsurarea se face numai la un eclator. 

La anumite valori ale turaţiei arborelui cu came, acre se fixează la valori din 200 în 200 rot/min, până la 2000-2500 rot/min se măreşte distanţa eclatorilor până nu se mai produc scântei; se notează curentul primar, în A şi distanţa între electrozi, în mm. Bobina de inducţie este legată în serie cu rezistenţa suplimentară de pornire.

Încărcarea se repetă şi după montarea unei rezistenţe – derivaţie R de 1Mohm în paralel cu electrozii eclatorului de încercare; ea reprezintă scurgerile de curent şi scăpările dintre electrozii bujiei datorită depunerilor din restul arderilor.

Încercarea se face cu o rezistenţă suplimentară (variator) normală care î-si schimbă valoarea rezistenţe în funcţie de temperatura de încălzirea cu o rezistenţă suplimentară constantă (din manganin sau constantan) de circa 1,25-1,35 ohm, care având un coeficient mic de temperatură al rezistivităţii foarte mic î-si menţine valoarea rezistenţei neschimbată. Aceste caracteristici sunt prezentate pentru a se observa comportarea bobinei de inducţie.

Tensiunea secundară se măsoară greu, cu aparate de măsură mai complicate, astfel că practic se evită acest lucru considerându-se că pentru distanţa de 1mm, între electrozii eclatorului corespunde o tensiune de aproximativ 3000 V; la 3mm corespunde 6000 V; la 5mm corespunde 8500 V; la  13mm corespunde 16200 V; la 16mm corespunde 18000 V.

Ca exemplu, se dau caracteristicile normale ale bobinei de inducţie tip B-1 funcţionând cu ruptorul distribuitor R-20:

· tensiune normală a înfăşurării primare  (contactele închise) 12 + 0,2V;

· rezistenţa înfăşurării primare ,1,954 Ω;

· rezistenţa înfăşurării secundare 3880 Ω;

· tensiunea de încercare a izolaţiei înfăşurării primare, 500V;

· curentul primar maxim, la tensiune normală şi temperatura de 20 C, 3A rezultând o putere de 12V*3A=36W

Distanţa între electrozi la încercarea producerii neîntrerupte a scânteii la un  dispozitiv de încercare trebuie să fie:

· în stare rece, la turaţia arborelui cu came de 1900 rot/min, de 7mm.

· în stare caldă, la aceiaşi turaţie, de 7mm;

· la turaţia arborelui cu came de 1000 rot​/min, de 9mm;

· la o stare rece, la turaţia de 1900 rot​/min şi cu o rezistenţă de scurgeri în paralel de 1M Ω, de 5mm.

Încercările diverselor bobine de inducţia la care nu se cunosc toate caracteristicile date de fabrica constructoare, trebuie să se facă comparativ cu datele rezultate prin încercări făcute la bobine de inducţie pe tipul respectiv, cu un ruptor-distribuitor şi dispozitiv corespunzător destinat acestor încercări. Trebuie determinate cel puţin următoarele date care să păstreze într-un tabel pentru comparare:

· curentul primar în stare de repaus, la tensiunea normală (4,6-5,3A)

· lungimea scânteii la 400 rot/min, corespunzătoare pornirii (10-20mm)

· turaţia maximă de producere a scânteii de 7-8mm lungime (1600-3000 rot/min)

· tensiunea primară minimă de producere a scânteii(cuprinsă între 2,8-4,1V la bobinele de 6V şi dublu la cele de 12V)

Având aceste date, se pot face şi înlocuiri de bobine de inducţie cu altele de altă fabricaţie care au aceleaşi caracteristici.

Cap. III   
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Fig. 6.7. Bobinid de inductie:

| — infisurare primari; 2 — infisurare
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terizl izolant.



Bujia

Bujia are rolul de a conduce curentul de tensiune înaltă în camera de ardere şi de a produce aprinderea fluidului motor prin scânteia care apare între electrozi.

În timpul funcţionării motorului, părţile principale ale bujiei, în special izolatorul şi electrodul central se încălzeşte.

Solicitările termice ale bujiei sunt cauzate de diferenţa de temperatură care există între partea care intră în camera de ardere şi partea expusă mediului ambiant, precum şi de variaţiile de temperatură ale gazelor pe ciclu, cuprinse între 50..120 C în perioada admisiei şi 2000… 2800 C în perioada arderii. În timpul funcţionării, fluxului termic se transmite prin radiaţia fluidului, prin conducta chiuloasei şi prin radiaţie şi convecţie mediului exterior.

Funcţionarea optimă a bujiei are loc atunci când partea inferioară a izolatorului are o temperatură în jur de 500…600 C când se asigură aşa-zisa auto curăţire a bujiei (depunerile se ard). La temperaturi de peste 800 … 900 C ale izolatorului şi ale izolatorului electrodului central au loc aprinderi secundare (preaprinderi) ale fluidului motor. În acest caz motorul pierde din putere şi funcţionează cu bătăi. În unele cazuri aprinderea amestecului poate avea loc chiar în timpul aspiraţiei, apărând „împuşcături” în carburator şi chiar pericol de incendiu.

Alegerea corespunzătoare este deci de mare importanţă. Aceasta presupune cunoaşterea valorii termice a bujiei, care reflectă capacitatea bujiei de a transmite căldura din camera de ardere către mediul exterior.

Se deosebesc bujii calde, cu partea interioară a izolatorului mai lungă şi bujii reci, cu partea inferioară a izolatorului mai scurtă. Bujiile calde au valori termice mari. Valorile termice standardizate ale bujiilor simbolizarea veche, sunt: 99, 145, 175, 195, 225, 240, 260, 280, 310, 340, 360, 370, 400.

Prin utilizarea unor electrozi centrali cu miez de cupru şi manta din nichel-crom se obţin o serie de avantaje. O astfel de bujie acoperă un domeniu mai larg de valori termice (cel puţin două valori termice ale bujiilor normale). Aceste bujii numite şi „super – termo – elastice ” asigură porniri mai rapide (la pornire într-un timp scurt atinge temperatura de regim), iar la funcţionarea motorului în sarcină sau suprasarcină. Nu se supraîncălzeşte (miezul din cupru asigură un bun transfer al căldurii).

În funcţionare bujia  trebuie să reziste şi la solicitări electrice, mecanice şi chimice. Solicitări electrice apar din cauza tensiunilor ridicate 4…8 KV la regim normal şi 11…15 KV la pornirea motorului rece. Solicitările mecanice se datorează variaţiei presiunilor gazelor din cilindrii, cât şi variaţilor şi şocurilor care apar în timpul funcţionării. Bujiile să fie astfel construite încât să asigure etanşeitatea la presiunea de funcţionare.

Solicitările chimice se referă în special la electrozi, care se     _____ în cazul unor materiale necorespunzătoare.

Întreţinerea bujiilor este simplă în raport cu restul aparatelor, dar prezintă mare importanţă asupra funcţionării motorului. Pentru buna funcţionare trebuie să se măsoare şi să se regleze din când în când distanţa între electrozi. Pentru acesta trebuie să se folosească scule speciale şi calibre fabricate în acest sens. Îndreptarea electrozilor se face prin îndoire cu o cheie specială în aşa fel, încât să nu se sprijine pe electrodul central, ci pe marginea metalică a corpului bujiei; în acest fel nu se distruge electrodul şi izolatorul central. La această operaţie bujia se ţine în mână. Motorul merge mai bine dacă electrozii uzaţi sunt reglaţi la distanţa normală. Pentru măsurarea corectă a distanţelor se folosesc calibre rotunde care pot avea diametrul de 0,7mm, 0,6mm, 0,5mm, 0,4mm, în funcţie de tipul motorului.

Durata funcţionării bujiei se dă de fabrica constructoare care poate fi:

· la motoare în patru timpi de 15000 km

· la motoare în doi timpi 10000km

se poate considera să la motoarele sub 25 CP durata de funcţionare a bujiilor este de 15000 km, la cele până la 35 CP este de 10000 km, iar la vele până la 50 CP este de 8000 km. Normele sunt generale şi presupun alegerea corectă a bujiei (în funcţie de regimul de lucru al automobilului) şi motorul în bună stare de funcţionare.

Bujia nu lucrează corect şi se uzează mai repede când carburatorul nu este bine reglat, avansul aprinderii necorect sau dacă instalaţia de răcire şi echipamentul de aprindere sunt defecte. Verificarea funcţionării corecte a bujiei se poate face în diferite moduri montând pe motoare de încercare în anumite regimuri; se prevăd cinci cicluri de funcţionare după următoarele regimuri:

· o oră la turaţia minimă a motorului

· o jumătate de oră la sarcină medie

· o jumătate de oră la sarcină maximă

bujia nereglată şi necurăţată în timpul acestor regimuri şi care corespunde încercărilor este bună.

Cap. IV

Defecte ale instalaţiei de aprindere. Cauze şi remedieri

Defectele echipamentului de aprindere şi detectarea lor

Verificarea echipamentului de aprindere se face după controlul bateriei de acumulatoare.

Defectul. Aprindere neregulată.

Cauze şi remedii:

1. conductele de înaltă tensiune sunt străpunse sau nu au continuitate sigură, astfel că trebuie înlocuite sau puse în ordine.

2. descărcări sau scurgeri la capacul izolant al bobinei de inducţie sau de la distribuitor; este necesar să se înlocuiască capacele izolante străpunse sau defecte.

3. ruptorul are contactele murdare sau oxidate şi trebuie curăţite.

4. deschiderea contactelor de la ruptor se face neregulat; este necesar să se regleze deschiderea contactelor şi să se strângă bine şuruburile sau contrapiuliţa de blocare a plăcii contactului fix.

5. ruptorul are contactele dereglate; trebuie să se pună în ordine contactele, să se regleze deschiderea lor şi să blocheze poziţia normală de lucru.

6. ciocănelul este înţepenit sau blocat astfel că trebuie să fie curăţat şi uns cu câteva picături de ulei

7. condensatorul face scurtcircuit din când în când, are întreruperi sau izolaţie defectuoasă şi trebuie să fie înlocuit

Defectul. Aprinderea este nereglată la turaţii mari.

Cauze şi remedii:

1. conductele de aprindere sunt străpunse sau fac legături slabe; este necesar să se înlocuiască conductele defecte, să se fixeze şi să se strângă capetele de aprindere.

2. legăturile în circuitul de joasă tensiune sunt slabe; trebuie să se verifice continuitatea lui, să se strângă şuruburile de fixare şi să se refacă lipiturile.

3. capacul izolant al bobinei de inducţie sau al distribuitorului este murdar, permite descărcări întâmplătoare sau este străpuns; este necesar să se cureţe sau să se înlocuiască piesele arse, străpunse sau care permit descărcările.

4. contactele de la ruptor se deschid neregulat; trebuie să se regleze deschiderea contactelor şi să se blocheze poziţia normală de lucru a lor.

5. presiunea contactelor este insuficientă; se verifică tensiunea arcului şi se repară sau se înlocuieşte arcul rupt, după care se verifică din nou forţa de apăsare a contactelor.

6. contactele ruptorului sunt dereglate; trebuie să se regleze distanţa dintre ele şi să se blocheze prin strângerea şuruburilor respective.

7. ciocănelul este defect; trebuie să fie înlocuit.

8. condensatorul este defect; trebuie să fie înlocuit.

9. Arborele ruptorului - distribuitor are joc prea mare; se înlocuieşte când este prea uzat sau se ****** înlocuindu-se arborele cu altul de diametrul potrivit.

Defectul. Motorul dă rateuri la ambalare.

Cauze şi remedii:

1. arcul ruptorului este slab;(constatarea se face prim măsurarea cu dinamometrul) arcul trebuie să fie întărit sau înlocuit.

2. braţul ruptorului se mişcă greu, arborele ruptorului se roteşte anormal, prea mic pentru închiderea contactelor , arborele cu came este uzat, condensatorul are scurgeri de curent etc.; este necesar ca să se cureţe şi să se ungă arborele cu came şi să se înlocuiască piesele uzate (arbore, condensator etc.)
Defectul. Motorul  „bate” la turaţii mici. 

Cauza şi remediul: arcurile regulatorului centrifugal sunt rupte sau slăbite şi trebuie înlocuite. Verificarea se face cu dinamometrul.

Defectul. Motorul „bate” la turaţii mari. 

Cauze şi remedii:

1. avansul la aprindere este prea mare. Aceasta se consta cu ajutorul dispozitivului de măsurare a avansului aprinderii

2. regulatorul prin depresiune al avansului la aprindere este reglat greşit; se trage sau împinge tija de reglaj.

3. arcul din spatele membranei regulatorului prin depresiune este slăbit sau rupt; trebuie să se regleze avansul aprinderii, să se înlocuiască arcul sau să se schimbe regulatorul prin depresiune.

Defectul. Motorul se încălzeşte prea tare când merge cu clapeta de admisiune închisă parţial.

Cauza şi remediul: întârzierea prea mare la aprindere datorită unui defect la regulatorul de avans prin depresiune; este necesar să se controleze conducta şi legătura între regulator şi clapeta de admisiune sau etanşeitatea membranei. Membrana trebuie să fie strânsă etanş.

Defectul. Motorul „bate” la orice regim.

Cauza şi remediul: avansul este prea mare la aprindere, corectorul octanic este dereglat carburatorul este prea puţin antidetonant; este necesar să se regleze avansul la aprindere la valoarea normală.

Defectul. Aprinderea nu are loc.

Cauze şi remedii:

1. legături întrerupte; se verifică şi se înlătură defectul

2. înfăşurările bobinei de inducţie sunt fie întrerupte, fie scurtcircuitate; trebuie să fie înlocuite.

3. contactele ruptorului sunt prea deschise sau numai închise; este necesar să se regleze deschiderea contactelor şi să se blocheze ruptorul.

4. ciocănelul este blocat pe axul său; trebuie să fie demontat, curăţat şi uns cu câteva picături de ulei.

5. condensatorul este întrerupt sau scurtcircuitat; trebuie să fie înlocuit.

Cap V

Memoriu justificativ

Am ales această temă „Instalaţia de aprindere Dacia 1300” deoarece m-i s-a părut interesantă şi am vrut să aflu mai multe despre instalaţia de aprindere.

La partea teoretică am dorit să realizez un proiect în care să vorbesc despre instalaţia de aprindere Dacia 1300. la parte practică am vrut să realizez un panou cu instalaţia de aprindere, iar ca planşă un desen cu frâna simplex.

Astfel am realizat un proiect format din 5 capitole:

· la capitolul I am scris despre construcţia şi funcţionarea instalaţiei de aprindere Dacia 1300.

· La capitolul II am scris despre construcţia şi funcţionarea bobinei de inducţie.

· La capitolul II am scris despre construcţia şi funcţionarea bujiei.

· iar capitolul IV conţine defectele, cauzele şi remedierile instalaţiei de aprindere

Ca parte practică am realizat un aparat în care sunt prezentate părţile componente ale  instalaţiei de aprindere: ruptor-distribuitor, bobină de inducţie, fişe şi bujii.
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Protecţia muncii

La executarea lucrărilor de întreţinere şi reparare a instalaţiei de aprindere trebuie respectate următoarele reguli de protecţia muncii.

· trebuie să fim îmbrăcaţi corespunzător pentru executarea lucrărilor.

· Borna de la baterie trebuie luată jos pentru a evita scurtcircuitarea instalaţiei.

· Este interzis contactul cu apa a părţilor instalaţiei deoarece pot apărea scurtcircuite.

